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Der Punkt P liegt auf der Exponentialkurve 
[image: image1.wmf](

)

x

fxa

=

. 

Berechnen Sie die Basis a.
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Die Punkte P und Q liegen auf der Exponentialkurve 
[image: image4.wmf](

)

x

fxca

=×

. 

Berechnen Sie den Faktor c und die Basis a.
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(
Ein Computer verliert jährlich circa 20 % seines Wertes. 

a) Erstellen Sie die zugehörige Exponentialfunktion, die 

den jeweiligen Restbuchwert darstellt, wenn die An-

schaffungskosten 10.000,00 € betrugen.

b) Wie hoch ist der Restbuchwert nach 3 Jahren?

c) Wie hoch ist die Abschreibung im 4. Jahr der Nutzung?

d) Nach wie viel Jahren und Monaten ist das Gerät nur noch 

25 % des Anschaffungspreises wert?
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Faustregel

a)
Begründen Sie folgende Faustregel zur Exponential-

funktion 
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Ein x-Zuwachs um 10 bewirkt ungefähr eine Vertausend-

fachung des Funktionswertes.

b) In welchem praktischen Anwendungsgebiet spielt die Funk-

tion 
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Schreiben Sie den Funktionsterm f in der Form 
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Graphen zeichnen

Färben und beschriften Sie die angegebenen Funktionen und Gra-

phen im gegebenen Koordinatensystem mit 6 verschiedenen Farben:
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(
Bevölkerungsentwicklung im Sudan
Der Sudan hatte 1980 ca. 22 Mio. Einwohner. Der jährlich gemessene 

Bevölkerungszuwachs betrug etwa 3 %.

a) Wie lautet die zugehörige Exponentialfunktion?

Lösung:
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b) Wie hoch sind die Einwohnerzahlen in folgenden Jahren?

(i)
  1990
      (ii)  2005
(iii)  2010
  (iv)  1970
   (v)   1900
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c) In welchem Jahr wird sich der Bevölkerungsstand von 1980 

verdoppelt haben?
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d) Wie heißt die Hauptstadt des Sudan?

Lösung:
Karthoum
e) Auf welchem Kontinent liegt der Sudan?

Lösung:
Afrika
f) Nennen Sie drei Nachbarstaaten des Sudan?

Lösung:
Ägypten, Libyen, Tschad, Zentralafrika, Zaire, Uganda, 

Kenia, Äthiopien
g) Ermitteln Sie den Wachstumsfaktor zur Basis e.

Lösung:
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h) Im Jahr 2000 wurden bei einer Erhebung 45 Mio. Einwohner gezählt. 

Wie hoch ist die gesamte prozentuale Veränderung und wie hoch ist 

die durchschnittliche jährliche prozentuale Erhöhung ausgehend vom

Jahr 1980?

Lösung:
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(
Abkühlung einer Tasse Kaffee
Die Abkühlung einer Tasse Kaffee verläuft nach folgender empirischer Exponentialfunktion: 
[image: image25.wmf](

)

(

)

0

t in Minuten

kt

ftfe

-×

=×


Nach 2 Minuten beträgt die Temperatur 64°, nach 5 Minuten ist sie auf 

48° gefallen.

Bestimmen Sie die Werte f0 und k.
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Lösen von Log- und Exp-Gleichungen
a)
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ZUSATZ für Andreas Jacob und die übrigen Schüler:

Ab welchem Wert 
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 gelten folgende Ungleichungen?

a)
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